  南京中医药大学护理学院党的群众路线

教育实践活动学习教育、听取意见环节实施办法

    为有力有序有效推进我院党的群众路线教育实践活动，根据《江苏省第一批党的群众路线教育实践活动学习教育、听取意见环节实施办法》，结合《南京中医药大学深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案》，现就做好学习教育、听取意见环节工作，制定如下具体实施办法：

一、工作目标

按照中央要求和省委及学校党委工作部署，教育实践活动的学习教育、听取意见环节的重点是搞好学习宣传和思想教育，深入开展调查研究，广泛听取干部群众意见。通过扎实推进本环节的各项工作，促进学院党员干部思想认识进一步提高，找准领导班子和党员领导干部在“四风”方面存在的问题，为开展以后环节的工作打好坚实基础。

二、工作步骤

（一）动员部署

学校动员大会结束后，学院党委迅速召开本单位教育实践活动动员大会，姚小平同志主持并作动员报告，对本单位教育实践活动作出部署；校领导马家忠同志讲话，传达学校党委有关精神，提出工作要求。

动员大会结束后，对本院领导班子进行民主评议。参加学院领导班子民主评议会的人员为学院班子成员、党支部书记、教研室(研究室)主任、科级干部、民主党派代表、教师代表和学生代表。
（二）组织学习教育

1．集中学习

（1）专题辅导和先进典型人物报告会。组织全院党员参加学校组织的专题辅导报告会和先进典型报告会。从学习党章、温习党史、理清党的群众路线由来三个方面扎实打牢教育实践活动的思想基础。认真学习先进典型人物热爱党、忠诚于党和人民教育事业，爱岗敬业、立德树人、严谨笃学、无私奉献的先进事迹，切实提高党性修养，提高为人民服务的本领，为努力办好人民满意的教育敬业奉献。

（2）院中心组学习。院领导班子成员参与理论学习中心组集体学习，重点学习习近平总书记一系列重要讲话精神及省委有关部署要求。

（3）集体党课。院党委书记姚小平给全院党员领导干部、教职工及学生党员代表上一次集体党课，就深入开展党的群众路线教育实践活动，加强党的建设，推动学校事业科学发展提出明确要求。

（4）支部专题学习会。各党支部召开专题学习会，组织教师党员和学生党员等学习党的群众路线教育实践活动有关文件，明确教育实践活动的重要意义，提高参加教育实践活动的自觉性。院领导班子成员和党员干部以普通党员身份参加本人所在支部的学习。

2．自主学习 

（1）院党员领导干部自觉安排时间重点学习党的十八大报告、习近平总书记一系列重要讲话精神，学习《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》、《厉行节约、反对浪费——重要论述摘编》等材料，以及学校教育实践活动专题网站的有关材料。

（2）院领导班子参加中国教育干部网络学院开设的“党的群众路线教育实践活动专题远程培训”。专题远程培训的内容可作为中层干部网上培训的选修课程。

3．讨论交流
在集中学习辅导和自学的基础上，每位党员领导干部撰写1篇学习心得。以党支部为单位开展一次以“我是谁、为了谁、依靠谁”为主题的学习交流会。通过讨论交流，深化党员领导干部和党员对马克思主义群众观点和党的群众路线的认识，深扎为民务实清廉的思想根子。着力提高思想认识，强化群众观念，自觉做到全心全意服务群众，争做让党和人民满意的教育工作者。

（三）广泛征求意见

 通过各种方式集中开展“四听四问”活动，听普通干部群众的意见、听服务对象的意见、听老同志的意见，听党外人士的意见；问效：了解对自身作风情况的看法和评价；问怨：了解对干部作风的怨言和怨气；问症：了解干部作风方面的问题和症结；问策：了解改进作风的对策和措施。通过开展“四听四问”活动，听取师生对领导干部在作风方面存在突出问题的反映，听取对贯彻落实省委十项规定、反对“四风”和践行党的群众路线方面的意见和建议。

1．召开座谈会征求意见。学院领导班子成员分头召开党外人士、学生工作干部、青年教师、专兼职监察员和青年学生等征求意见座谈会。围绕院领导班子作风建设以及学院改革发展等方面，广泛征求改进的意见和建议。

2. 深入基层走访，听取群众意见。学院领导班子成员深入基层，走进教室、走进实验室、走进学生公寓，充分听取群众的意见和建议。

3. 采取其他多种形式征求意见。学院要采取发放征求意见表、在学院醒目位置设置征求意见信箱、电子邮箱、专线电话等多种形式，广泛听取方方面面的意见，为查摆问题和整改落实打好基础。

4. 梳理汇总意见。对通过座谈会、走访和其他各种形式征求到的意见，要进行分类分析，原汁原味地梳理总结，归纳相关内容，抓住群众普遍关注的主要问题和重大问题。同时及时将汇总的意见报学校督导组。

三、工作要求

（一）要按照学校教育实践活动的“学习教育、听取意见”环节的实施办法制定本单位的具体实施办法，并于9月5日前报学校教育实践活动领导小组办公室。在学习教育、征求意见环节工作结束前，要进行工作小结，形成文字材料，报学校教育实践活动领导小组办公室。

学习教育、征求意见环节工作结束前，院教育实践活动领导小组对本环节工作进行小结，形成专门总结材料，经党委督导组审阅后，报校党委教育实践活动领导小组办公室，征得同意后，对下一个“查摆问题、开展批评”环节工作进行整体安排。

（二）要针对学院和学生党组织的不同情况，组织好学习教育、听取意见，提出适合各自特点的目标要求和办法措施。
（三）按照学校党委的要求，对照各基层单位的实施办法，切实加强督促和检查，促进学院扎实开展好学习教育、听取意见环节的各项工作。

（四）要围绕活动主题，充分利用校园网、校报、广播等媒体广泛宣传中央和省委精神，通过先进典型宣传、工作简报、专题专访等形式，加强宣传报道和舆论引导，为学习教育和征求意见活动营造良好的舆论氛围。
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